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| temi verbali del verbi greci
ghinosko ed erchomai

Ghinosko che al futuro medio fa ghnosomai rientra nel caso dei temi verbali che al futuro
sono diversi da quelli del presente? A me sembra di si. Cosi anche 'EAsUcopait che al

presente fa erchomai?

Caro studente, il verbo yiviwokw (ghinosko) non presenta al futuro un tema verbale diverso
da quello del presente; e invece il presente che mostra un raddoppiamento in -/i-. In yIvWoKw
(ghinosko) il vero tema verbale € la radice yvwo (ghnos, presente anche nel vocabolo
yvwoig, ghnosis, “conoscenza”); nel presente la consonante iniziale y (gh) del tema
raddoppia in -- (yi-, ghi-) e modifica il tema stesso; il futuro non fa altro che aggiungere al
tema yvw- (-ghno) i suoi suffissi, mentre il presente mostra un raddoppiamento. Con il verbo
gpxopal (érchomai) la questione € un po’ piu complessa perché questo verbo presenta
quattro temi: éAu6- (elyth-), éA6- (elth-), éAcub- (eleuth-) ed £ox- (erch-); il futuro si forma dal
tema éAcub- (eleuth-) e il 6 (th) cade davanti al o (s); il presente si forma invece dal tema

épx- (erch-).

! Si legge eléusomai.



